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           Tisková zpráva 
K okamžitému zveřejnění 

Závod Nestlé „ZORA“ v Olomouci působí již 105 let  
 

V roce 2004 se naplno zhostí své role  
specialisty Nestlé na výrobu čokolády ve střední Evropě 

 
Praha, 24.11.2003.  

 
Dne 25.11. uplyne již 105 let od vzniku závodu ZORA Olomouc, který na sklonku roku 1898 založili olomoučtí 
podnikatelé pod názvem „První společná moravská továrna na cukrovinky a čokoládu v Olomouci, zapsané 
společenstvo s obmezeným ručením“.  Svůj nynější  název ZORA nese závod od roku 1908. Výročí založení 
závodu a jeho perspektivy pro budoucnost si v pátek 21.11. slavnostně připomnělo v historické budově 
radnice města Olomouce vedení závodu ZORA spolu s hejtmanem  Olomouckého kraje Janem Březinou a 
primátorem Olomouce Martinem Tesaříkem a dalšími hosty. ZORA, součást společnosti Nestlé Česko s.r.o., je 
jedním  z  největších potravinářských závodů v Olomouckém regionu a s přibližně tisícovkou pracovních míst 
je významným zaměstnavatelem. Jako součást českého potravinářského průmyslu závod využívá rozsáhlé 
dodávky tuzemských zemědělských surovin, především cukru a sušeného mléka.  
 

Závod ZORA se stal součástí skupiny Nestlé již v roce 1992 po jejím vstupu jako strategického investora do 
tehdejší akciové společnosti Čokoládovny. V závodu došlo k rozsáhlé rekonstrukci, byla postavena nová hala a 
vybavena nejmodernějšími technologiemi na výrobu vysoce jemných čokoládových hmot. V roce 1995 byla zprovozněna 
další linka na výrobu čokolád a čokoládových tyčinek. Po rozdělení bývalých Čokoládoven v roce 1999 a vzniku 
společnosti Nestlé Čokoládovny, a.s. (nyní Nestlé Česko s.r.o.) byla do závodu ZORA soustředěna výroba tabulkových 
čokolád ORION jako např. STUDENTSKÁ PEČEŤ a plněných čokoládových bonbónů mnoha druhů, které jsou součástí 
bonbonier jako je např. ORION MODRÉ Z NEBE nebo vánočních kolekcí. Výrobní linky ZORY opouští také celá řada 
dalších výrobků, jako např. známá řada tyčinek DELI či MARGOT a rovněž pochoutky pod obchodní značkou ZORA.   
 

V letech 2002 - 2003 se ZORA stala v rámci průmyslové reorganizace cukrovinkářské výroby Nestlé v 
České republice specializovaným závodem na výrobu širokého sortimentu čokoládových cukrovinek a výrazně 
zvýšila svou výrobní kapacitu. Převzetím výrobních linek z modřanského závodu ORION se ZORA symbolicky 
stala „domovem“ značky ORION.  V rámci mezinárodní specializace přejímá ZORA v zimě 2003/2004 i výrobní 
linky na čokoládové výrobky značky BOCI ze závodu Nestlé z maďarské Szerencse a od roku 2004 bude ZORA 
zajišťovat dodávky BOCI pro maďarský trh. Před vstupem ČR do EU závod ZORA výrazným  způsobem přispěje 
ke zvýšení konkurenceschopnosti  společnosti Nestlé Česko na rozšířeném vnitřním trhu EU. 

  
Nestlé, mezinárodní potravinářská společnost s ústředím ve Švýcarsku vstoupila do české cukrovinkářské 

výroby jako strategický investor počátkem 90. let 20 století. Investice Nestlé v ČR od té doby přesáhly 5 miliard Kč. 
V roce 2002 dosáhla Nestlé Česko s.r.o. obratu 8,18 miliardy Kč, přičemž z tržby z tuzemské výroby cukrovinek dosáhly 
5,4 miliardy Kč. V ČR vyrábí Nestlé čokoládové a nečokoládové cukrovinky pod tradičními tuzemskými značkami Orion, 
Bon Pari, Deli, Modré z nebe. Nestlé je také jeden z klíčových dodavatelů dalších značkových potravin na český trh - 
tyčinek Kit Kat, instantní kávy  Nescafé, dehydratovaných kulinářských výrobků a tekutého koření Maggi, snídaňových 
cereálií a kojenecké a dětské výživy pod značkou Nestlé a také potravy pro psy a kočky pod značkami  Purina Friskies 
a Darling. Pokračující integrace se společností Schöller (která zůstává oddělenou právnickou osobou) přináší 
spotřebitelům pod značkou  Nestlé Schöller řadu dobře známých zmrzlin jako  Manhattan, Cortina a  Mövenpick. 
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Příloha: 

Historie závodu Zora Olomouc 

Počátky závodu Zora sahají až do konce 19. století. 
Vše začalo provoláním olomouckých maloobchodníků k upisování akcií nového podniku pro výrobu cukrovinek a 
čokolády. Nový podnik pod názvem „První společná moravská továrna na cukrovinky a čokoládu v Olomouci, zapsané 
společenstvo s obmezeným ručením“ tak vznikl 25. listopadu 1898. 
Výroba byla zahájena v pronajatých prostorách Občanské záložny na Dolním náměstí v historickém centru města 
12.června 1899.    
V roce 1910 se výroba přemísťuje do nové moderní továrny.  
Nové výrobky byly velmi oblíbené zvláště na venkově a bylo nutné výrobu rychle rozšířit.  Z toho důvodu se firma mění 
na akciovou společnost - „Akciová továrna na cukrovinky a čokoládu v Olomouci“ - a od roku 1908 nesou výrobky 
samotnou značku Zora, jako symbol lepší budoucnosti. O dva roky později se výroba stěhuje do zcela nové a s ohledem 
na požadavky výroby a hygieny velice moderně řešené továrny. Tehdy se nacházela v předměstské obci Hodolanech při 
železniční trati, dnes je tento areál závodu již součástí města Olomouce. Zvyšující se poptávka po cukrovinkách vedla k 
dalšímu rozšiřování výroby a výrobkového sortimentu. Ceník z roku 1933 má 663 položek.  Zora nabízí různé čokolády - 
vanilkovou, na vaření, zlomkovou čokoláda k jídlu, různé druhy čokoládových tyčinek, čokoládové figurky, také kakao, 
kakaové máslo a kakaová zrna.  Mezi pochoutkami a zvláštnostmi vynikaly různé druhy čokoládových dezertů - 
Olomoucký, Berlínský a Vídeňský, Brněnský a další. Dále jsou v sortimentu želé, lízátka na tyčince a různé druhy 
oplatek.  Neméně bohatá byla také nabídka nečokoládových cukrovinek - lékořicové, gumové, různé pastilky a dražé, 
smetanové a ruské karamely, drops a furé.  
 
Zvláštní oddělení továrny nabízelo také výrobu zejména zdravotních, přírodních a luxusních specialit podle přání a 
receptur odběratelů, tj. především lékáren a lékařů. Například pro obecního a železničního lékaře v Hodolanech vyráběla 
Zora "Prsní karamely", zaručené bylinné bonbony z nejčistších horských bylin.  
I v poválečném období vyráběla Zora výrobky vysoké kvality. 
Znárodněním koncem 40.let vznikla "Zora, továrna na čokoládu a cukrovinky, národní podnik", do které byly začleněny i 
další cukrovinkářské firmy.  V 60. letech v rámci změn průmyslu čokolády a cukrovinek byla ZORA začleněna do 
národního podniku „Československé čokoládovny“ se sídlem v Praze a byla jeho jedním z největších závodů. Vyráběly 
se stále velmi kvalitní výrobky, což potvrdily stříbrné a zlaté medaile získané na mezinárodních Olympiádách 
pořádaných v Bruselu, Paříži a v Praze. Medaile získaly figurky z mléčné a hořké čokolády, tyčinka Milena a také různé 
druhy čokolád.  Zora zůstala významnou součástí podniku ve všech následujících organizačních strukturách, až po 
„Čokoládovny, státní podnik“ z roku 1988, který se v roce 1991 stal akciovou společností.  
Současný závod Zora se stal největším tuzemským výrobcem tabulkových čokolád a bonbonier. 
Po vstupu společnosti Nestlé do Čokoládoven, a.s., došlo k rozsáhlé rekonstrukci výroby čokoládových hmot v závodě. 
Byla postavena nová hala a vybavena nejmodernějšími technologiemi na výrobu vysoce jemných čokoládových hmot. V 
roce 1995 byla zprovozněna další linka na výrobu čokolád a čokoládových tyčinek. Se vznikem společnost Nestlé 
Čokoládovny, a.s. v roce 1999 byla do závodu ZORA soustředěna výroba tabulkových čokolád a plněných čokoládových 
bonbónů mnoha druhů, které jsou součástí bonbonier nebo vánočních kolekcí. Mezi nejoblíběnější výrobky ze Zory patří 
tradiční řada čokolád s přísadami Studentská pečeť a tyčinky DELI či Margot uváděné na trh pod značkou Orion. 
Současně s tím obchodní značka Zora dnes oslovuje spotřebitele řadou cenově velmi příznivých pochoutek v několika 
příchutích.  V letech 2002 - 2003 se ZORA stala v rámci průmyslové reorganizace cukrovinkářské výroby Nestlé v 
České republice specializovaným závodem na výrobu širokého sortimentu čokoládových cukrovinek, výrazně 
zvýšila svou výrobní kapacitu a převzala výrobní linky z modřanského závodu ORION. V rámci mezinárodní 
specializace navíc přejímá v zimě 2003/2004 i výrobní linky na čokoládové výrobky značky BOCI ze závodu z 
maďarské Szerencse. Tento závod Nestlé se bude specializovat nadále na výrobu rozpustných nápojů 
především instantní kávy, kakaových nápojů. Dodávky čokolády pro maďarský trh bude od roku 2004 zajišťovat 
právě olomoucká ZORA. 
 


